

ТПУ – часть духовно-культурного пространства Томска

Язык политехника - грация

С.Выгон.

- Стремление к танцу заложено во всех, только большинство подавляет в себе это желание - считает Анатолий Петрович Новиков, - подавляют, думая, что красивый танец - удел избранных. Но не обязательно быть признанным, чемпионом. Танец - выражение личных эмоций, он дает раскованность. А чем более человек раскован, тем более естественно выглядит.

Когда ректор ТПУ предложил мне создать танцевальный комплекс, он имел ввиду, что танцы станут еще одним - кроме иностранного языка - дополнением к инженерному диплому выпускника Политехнического университета.

Сам Анатолий Петрович тоже инженер, он окончил электромеханический факультет ТПИ.

- Хотя литература и русский язык вместе с физикой и математикой



А.П.Новиков

Томске "на передовые позиции", стал дипломантом первой степени на соревнованиях в Свердловске. Позже учился танцу в ТИАСУРе под руководством известного сибирского педагога Тамары Кургановой. Заменив ее, создал сначала знаменитый ансамбль "Экситон", а затем танцевальный коллектив Сибкабеля. В 1997 году откликнулся на призыв ректора ТПУ Юрия Петровича Похолкова: "Сделай, Анатолий Петрович, теперь что-то социально полезное для родного университета". Так появился клуб спортивного танца "Диамант". Университет не пожалел средств, построив в корпусе №8 шикарный танцевальный зал, где можно проводить международные соревнования. Правда танец, как гуманитарную составляющую образования в ТПУ, признали лишь после того, как первые руководители университета во главе с ректором прошли у Новикова занятия по этике, костюму, знаковым аксессуарам, умению двигаться по паркету, танце-

ши у меня на "отлично", мое пролетарское воспитание диктовало мне, что настоящее дело в жизни должно быть связано с техникой, она - основа жизни и материально-благополучия.

Получив диплом, Новиков пришел на кафедру прикладной механики и трудится там по сей день. Однако главным делом жизни стала для него все же не техника, а одно из двух увлечений. Первым была полевая стрельба из винтовки. Новиков стал мастером спорта, не раз был чемпионом области, однако с возрастом оружие зачехлил. А вот другое увлечение - спортивные танцы - стало действительно главным в жизни.

- У меня всегда было большое желание научиться танцевать, - говорит Анатолий Петрович, - но только после окончания института решился и пришел в ДК ТЭМЗа, где бальные танцы преподавала детям Юлия Гиршман.

- У вас ребенок здесь занимается? - спросила она внимательно наблюдавшего за ребятами Новикова.

- Нет, сам хочу танцевать.

- Ну, приходи вечером, у меня старшеклассники занимаются будут.

Новиков пришел и два с половиной года работал у балетного "бревна" прежде чем стал солистом в коллективе, а затем вышел в



ПОЛИТЕХНИК!
СДЕЛАЙ СВОЙ ФАКУЛЬТЕТ ПЕРВЫМ!!!

Первое в истории политехнического лично-командное первенство по спортивным танцам между факультетами состоится

4 АПРЕЛЯ 2004г.
Не упусти шанс войти в историю!

ОРГАНIZATORy:
СКСТ «ДИАМАНТ-ТПУ»,
РЕКТОРАТ,
СТУДЕНЧЕСКИЙ
ПРОФКОМ,
СТАРОСТАТ

ГЛАВНЫЙ ПРИЗ: КУБОК ФАКУЛЬТЕТСКИХ КОМАНД
Легкого тебе паркета!

вать. Теперь по такой же методике занимаются и студенты, выбравшие спортивный танец как физкультурную специализацию.

...Клуб спортивного танца "Диамант ТПУ" сегодня в числе лучших в России. Все зарубежные гости ТПУ не скрывают своего восхищения великолепным танцзалом и молодыми танцорами. Супруга президента Венского технологического университета сказала Новикову, что постарается уговорить мужа последовать опыту политехников - сделать танцы гуманитарной составляющей инженерного диплома.

Dancing is an artistic component of engineering education

Anatoly Novikov, RF Honoured Worker of Culture, is the director of Diamant Student Sport Dancing Studio.

Anatoly Petrovich is a TPU graduate himself (Department of Electrical Engineering). Since he graduated from TPI, A. P. Novikov had been working at the Applied Physics Department. But he had a wonderful artistic hobby which became his life time occupation. A. Novikov recounts, 'When I was proposed to open a dancing club in

TPI I thought it might be another pleasant addition to engineering'. He believed that dances could help a person to become more natural and uninhibited. That is why he immediately got involved into Dynamite dancing club at Tomsk Polytechnic Institute. Today, Diamant Student Sport Dancing Studio is one of the leading dancing clubs in Russia, and many our guests express their admiration of the professionalism of this group some of them wishing to follow TPU example.

S. Vygon